

# 为祖国母亲的强大而欢呼

北京实验二小永定分校六(4)班 王博然

我有两个母亲：一个是生我养我的生身母亲，一个是我的祖国母亲。再过几天，就是我的祖国母亲66岁的生日了！

“这66年翻天覆地的变化，让我怎么也忘不了。”奶奶总是这么说，“你们这一代是幸福的，不像我们那个年代，家里有很多兄弟姐妹，吃不饱，穿不暖，一年才有一件新衣服，书包更是缝了又缝补了又补，哪一家的生活都不富裕！”奶奶说的话深深地印在我的心中。在祖国母亲生日即将来临时，我努力搜寻着祖国的变化。我从课堂上和书本上越来越多地了解到我们的祖国：科学技术、经济、文化等发展，真可谓一日千里。

邓爷爷，提出了改革开放的政策，使我们的祖国母亲日益强大。在我四岁的时候，我知道在我的祖国发生了一件大事，虽然不知道是什么事情，但是，我知道，这是一件无比荣耀的事情。现在，我才知道那是2008年第29届夏季奥运会在北京举行。这是一次显示祖国经济发展的大好机会。我的祖国母

亲，你已经屹立在了世界东方，傲视着世界的风云变化。就在即将过去的2015年9月，我的祖国母亲，举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵活动。在阅兵式上，祖国再一次在世界面前，展示了她的强大实力。战士们用豪迈的步伐，告诉世界，我的祖国不容侵犯。那一天，当飞机掠过蔚蓝的天空，当坦克轰鸣地开过长安街，当载着导弹的汽车隆隆开过天安门广场……这一切都告诉世界，中国强大了，再也不是任人欺凌的弱国了，她将以自己强大的实力屹立于世界东方，维护着民族尊严。

此刻，我们依偎在祖国母亲温暖的怀抱里，心中感到无比的骄傲和幸福。我明白了只有祖国强大了，人民才会幸福！我要为祖国富强好好学习，将来报效祖国母亲！

祖国母亲，我为你骄傲！祖国母亲，生日快乐！

指导教师 刘晓静

## 歌唱祖国

大峪中学高一(五)班 王小函

她，从遥远的夏朝走到了现实的21世纪，经历了上下五千年的长久历史。

她，晓畅四书五经，博览史记离骚，拥有诸子百家的文化底蕴。

她，包容着56个姓氏56个民族和14亿华夏子孙。她把唐诗宋词元曲倒背如流，能将京剧豫剧黄梅戏唱得朗朗上口。

她亲自守护着长城故宫颐和园的一砖一瓦，亲手制作出剪纸风筝和刺绣。

她把我们的汉服唐装引向世界，把我们的四大发明带到世界各地的乡村和都城。

她有着琴棋书画之雅兴，有着梅兰竹菊之德馨。不知过了多久，

当林则徐虎门销烟的熊熊烈火还未散尽，帝国主义鸦片战争的炮火已经把你糟蹋得满目疮痍。

当三个不平等条约的一次次签署，当“九一八”事变发生时，你落泪过，但是你并没有屈服。

当八年全面抗战面对日本帝国主义的穷凶极恶时，你教会了你的子孙们挺直了腰杆，将侵略者赶了出去。

当日本侵略者在无条件投降书上签字时，你和你的子孙们流淌着热泪欢呼着、雀跃着！

当第一颗原子弹、氢弹爆炸成功，当第一颗人造地球卫星发射成功，你，也曾为之骄傲自豪过。

又不知过了多久，

你与我们一同经历了申奥成功那晚的激动，一同扛过了“非典”带来的病痛。

你与我们一同目睹了北京夏季奥运会的成功举办，和我们一同微笑着欢迎来自各个不同国家和地区的国际友人。

你与我们一同赞扬着中国航母辽宁舰的成功装备我们的海军。

你与我们一同关注着神州飞船的一次次升空。

你与我们一同豪迈地观赏了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵的盛况，一起领略了中国先进武器的尊容。

你在世界上的地位日益巩固，你以自己的实力维护着祖国的安宁。

当东方的红日照亮大地，请你相信，你的子孙们一定不会辜负你的期望。

你的子孙们一定会以你传给他们的人格魅力、丰富的知识、勇敢的信念，风雨同行，完成你未来的伟大使命！

指导教师 耿会芹

## 母亲——愿你更加强大

军庄中学 初二(1)班 杨晴

我们伟大的祖国母亲，屹立在世界的东方，她拥有五千年悠久的历史，璀璨的文化。这灿烂的文化使我们走在世界民族的前列。可是我们的祖国母亲，曾因为贫穷，而被世界列强任意欺凌，从而伤痕累累，变得千疮百孔。

然而，祖国的儿女们是勇敢和不屈不挠的，在抗日战争和解放战争中，无数的中华儿女抛头颅、洒热血，用自己最赤诚的爱国之心和最宝贵的生命与敌人做殊死搏斗，才换来了我们如今的幸福生活！为了祖国母亲的尊严，他们无怨无悔，他们希望祖国强大，希望人民能过上不再受人欺凌的日子。

还记得1949年10月1日，在天安门城楼上，毛泽东主席宣布“中华人民共和国今天

成立了”的那庄严的声音。从那一刻起，就已经意味着，祖国母亲受列强欺负的日子结束了，中国人民从此站立起来了！

现在，那激动人心的声音，时常回荡在我的脑海里。66年以来，祖国经历了诸多的磨难，也历经了诸多风雨，但是我们的祖国母亲真正强大起来了。66年来，在祖国的身上发生了翻天覆地的变化，这真是来之不易的啊！

祖国母亲——66年以来，你坚韧不拔的气概，坚贞不屈的精神和坚持不懈的勇气，使你摆脱了被世界列强所欺凌的境地，终于一步步强大起来了。66年的努力，你终于带领你的子孙走向了幸福和快乐。我相信今后你会变得越来越强大、越来越富有、越来越先进！

祖国母亲，你有960万平方公里的土地，这一寸热土都让我们引以自豪，你的每一根血脉，都牵动着每一个中国人的心。我们生活在你美丽而又神圣的怀抱里，感到无比的骄傲和自豪！

作为祖国的儿女，我们要更加珍惜今天的幸福生活，绝不辜负先烈们用生命为我们换来的幸福生活，要为祖国繁荣昌盛贡献自己的力量。

作为祖国的儿女，无论困难的时刻还是欢乐的时刻；无论是伤心的时刻还是感动的时刻……我都不会忘记祖国母亲，因为是您，养育了千千万万的炎黄子孙！

指导教师 马云茜

## 祖国！祖国！我爱你

东辛房小学五(2)班 林雨田

那里，拥有长江、黄河、万里长城的国土；那里，经历过战争、欺凌但是从未退缩；那里是一个顶天立地的巨人。她就是我们的祖国。我的祖国地大物博，我的祖国风景瑰丽，我的祖国承载着几千年的文明。

啊！我爱我的祖国！几千年的文明，孕育了多少文人墨客；四大发明的诞生，领先了世界几多风骚，大唐盛世的辉煌，疆土多么辽阔。

啊！我爱我的祖国！近百年承受了多少磨难，遭受了多少凌辱，她是一个饱受病痛折磨的母亲，但是她依然坚韧。尤其八年的全面抗

战，是祖国母亲不能忘记的一段历史，历史告诉我们侵略者即使再强大，也不能够压迫我们中国人的骨气——因为我们有母亲做后盾！

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。9月3日在天安门广场举行了盛大的阅兵仪式，那令人骄傲的高科技武器扬我国威，那整齐划一的阅兵队列展现了我军风采，中国人民向世界证明了一点：那就是我们绝不会再受到列强的欺凌！

习近平主席说出的三个“必胜”令我终身难忘：正义必胜、和平必胜、人民必胜，我想这12个

字也应该永远记在每一个中国人的心中。

阅兵最后的时刻，人们放飞了和平鸽和彩色气球，满天的鸽子和气球象征着中华民族对和平的向往。那一刻，看着在蓝天上飞翔的白鸽，我仿佛看到了世界地图上那只金鸡，它就像金子一样闪闪发光，屹立在世界的东方。

我爱我的祖国，热爱她自强不息的精神、热爱她不低头折节的骨气、热爱她坚忍不拔的意志。我骄傲，我是一个中国人！

我衷心地祝愿祖国母亲更加强大！

指导教师 李敏

## 祖国母亲生日快乐

三家店铁中 初二(1)班 陶比贝

祖国妈妈经历无数风雨，迎来了66周年华诞。在此，我想由衷地对我伟大的祖国母亲说一声：母亲——生日快乐！

小时候，我只知道中国，是我的国家，随着年龄的增长，我懂得了您一次又一次经历过的风霜雨雪的洗礼，才有了今天的昌盛和美丽，更加深刻地读懂了您那名字中的那两个字——中国的含义！您是我的祖国，是妈妈，我在您的怀抱中幸福地成长！

长大后，我渐渐明白了66年前的此刻，您像是初生的婴儿般饱含朝气，诞生在了世界的东方，您用66年不断的成长，换来了中华儿女此刻的幸福安康。作为中华儿女，我为我的祖国感到骄傲！

长大后，我渐渐明白了，您撑起了世界最

高的山峰——珠穆朗玛峰！您是惟一文化没有断代的文明古国！您向世界展示了汉唐雄风，明清盛世！您的唐诗宋词在世人面前尽洒着您的骨气、豪气、温柔和文明！

您带给世人的一份份惊喜——地震仪、指南针、造纸术、印刷术、火药、丝绸……您为世界带来了浩繁的典籍——《论语》、《本草纲目》、《齐民要术》、《资治通鉴》……您为世界带来了一批又一批的风云人物——秦始皇、孔子、孟子、左宗棠、林则徐、毛泽东、雷锋……您为世界带来了一处又一处的赏心悦目的美景——敦煌壁画、乐山大佛、苏州园林、桂林山水、巍峨泰山……您是一个美丽的国度，在您960万平方公里的神州大地上，每一寸土地上都饱含无穷魅力，祖国啊祖国，让我怎能不敬佩您？

滚滚长江流不尽您的气势磅礴，巍巍雪山映不尽您的风雨沧桑，嫦娥奔月话不尽您美丽传说，紫禁城内演不尽您的帝国岁月……祖国啊祖国，让我怎能不眷恋您？

祖国啊，我是在圆明园里，认识了您的屈辱、您的悲愤；我是在八达岭上，认识了您的磅礴、您的巍峨；我是在大漠草原中，认识了您的宽广、您的辽阔；我是在驿道古渡中认识了您的悠久与坎坷；我是在不断升起五星红旗中，认识了您的崛起、您的伟大。

祖国啊，我亲爱的祖国。您是中华儿女的希望。千言万语也无法表达出我此刻的情感，衷心祝愿我伟大的祖国生日快乐！愈加繁荣昌盛！

指导教师 邓明华

## 献给新中国母亲66岁华诞的礼物

王平中学 初三(1)班 臧思思

1949年10月1日，这是一个神圣的日子，是一个值得全国人民欢庆与自豪的日子，因为它就是新中国母亲的诞生日。从此以后的每一年的这一天，都要举国同庆。因为只有新中国诞生后，中国人们的幸福生活才真正来到了。

祖国是我们的母亲，新中国的生日就是我们母亲的生日。哪个中国人在这一天来临时，都会无比激动兴奋。

每当过这个特别的生日时，作为中国的炎黄子孙都不会忘记中国的过去。

我记得我们的祖国母亲有一对儿女叫龙凤，巨龙在雷电中搏击了五千年，美丽的凤凰，在一次又一次烈火中涅槃，又在一次又一次浴火后重生。我们的母亲坚强而伟大，我们的母亲古老而又年轻，66年匆匆岁月，却创造了华夏今日祖国的强大。您在震天的礼炮声中诞生，您在猎猎的红旗中迎来了10月1日的华诞，我们献上最美的花环，唱响最动听的歌儿，为我们的母亲祝寿！

还记得2008年5月12日汶川大地震，它让我们

13亿中国人手牵手，心连心，众志成城，抗震救灾；2008年8月8日，在中国北京举行了盛况空前、令世界瞩目的夏季奥运会，你的儿女取得了50多枚金牌，位居奖牌榜首位，你的儿女又一次让你扬眉吐气；还有，9月25日“神舟七号”的发射，中国实现了飞天梦想，这是多么令人激动和自豪啊！那一刻，13亿中国人都为之动容，中国又一次挺起了脊梁，以前被外国人瞧不起的东亚病夫，今天终于扬眉吐气，屹立于世界民族之林。

啊！祖国，你经历了风风雨雨，终于站起来了。我知道，从你诞生的那一天，你一直在不断强大，我真为您骄傲！在新中国生日即将到来的时候，我要为祖国高唱一首歌，来表达我满心的愉快！

啊！祖国，我的母亲，没有您就没有我们。是您哺育了炎黄子孙千千万万条生命；是您给了我们良好的环境，让我们过上幸福的生活！亲爱的祖国——母亲！再过几天就是您66岁的生日了，衷心地祝福您生日快乐，万寿无疆！

指导教师 郭德新



**我要投稿**

电子邮箱  
JXSBL@126.com

投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。

本版绘图 刘潇雅

